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вилучення компонентів суміші визначаються основними параметрами, що впливають на 
ефективність НТС: склад вихідного газу, тиск, температура, фазова рівновага, інтенсивність 
охолодження газу і конденсату, продуктивність сепаратора. Причиною низької ефективності 
НТС є постійне зниження тиску газу, що видобувається, зниження вмісту С5+ і як наслідок 
зниження перепаду тиску на дросельному вентилі, що тягне за собою підвищення 
температури сепарації і втрати конденсату. Для досягнення найвищого ступеня вилучення 
вуглеводнів процес НТС необхідно проводити при оптимальних термобаричних 
співвідношеннях. На основі результатів, отриманих в ряді робіт, це діапазон тисків 4,5 - 5
МПа при температурі поблизу –30 ºС.

В ході проведення аналізу роботи установок по НТС виявлені закономірності 
підготовки природних газів з великим вмістом вуглеводнів С5+, пов'язані з ефективністю 
охолодження газу і конденсату, глибиною добування компонентів, впливом крапельного 
виносу на показники якості, що дозволяє розробляти нові технології підготовки 
конденсатвмістних газів [3].

На основі експериментальних даних дослідників в області НТС газу і 
проаналізувавши існуючі розробки в цій області можна зробити висновок, що 
перспективним напрямком розвитку технологій НТС є подальше зниження температурного 
рівня сепарації. Це дозволить знизити залишковий вміст вуглеводнів С5+ в товарному газі і 
поліпшити функціональні можливості моделюючих систем з урахуванням впливу зовнішніх 
чинників на показники діючих виробництв.
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ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 
ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ НАФТОБАЗИ

Георгієш К.В., к.т.н., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Незважаючи на світову тенденцію зменшення використання нафтопродуктів за 
останні років, в Україні застосування світлих нафтопродуктів, як паливно-енергетичного 
ресурсу досі є актуальним. Найбільшим споживачами пального у країні, поряд з населенням, 
є такі стратегічно важливі галузі, як: сільське господарство, транспорт та зв'язок, переробна 
промисловість, будівництво, добувна промисловість та торгівля. Реалізація світлих 
нафтопродуктів займає найбільшу частку у роздрібному товарообороті України, що свідчить
про важливість ринку пального у структурі загальних споживчих видатків, формуванні 
зайнятості населення, розвитку інфраструктури роздрібного продажу товарів.

Для забезпечення безперебійного постачання нафтопродукту використовують 
нафтобази, які є окремим комплексом споруджень і установок для прийому, зберігання та 
відпуску нафтопродукту. Також на нафтобазах забезпечується збереження якості 
нафтопродукту та зниження втрат за допомогою сучасних методів. Особливий інтерес 
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представляють перевалочне-розподільні нафтобази, які не лише можуть компенсувати 
нерівномірності подачі нафтопродуктів на оперативні нафтобази, а й обслуговувати 
споживачів району. Завдяки наявності естакад обумовлена можливість перевалки 
нафтопродукту з одного виду транспорту на інший. Розміщення таких нафтобаз неподалік 
великих точок споживання дає змогу вчасно забезпечити споживача нафтопродуктом та 
зменшити витрати на транспортування. 

Проект спорудження нафтобази передбачає вибір обладнання за сучасними вимогами 
та забезпечення підтримання екологічної відповідності при втратах нафтопродукту від 
випаровування за стандартами європейських країн. 

До сучасного обладнання нафтобаз відносять багатопаливне обладнання 
автоматизованих станцій наливу (з можливістю як верхнього, так і нижнього наливу 
нафтопродуктів), що дозволить прискорити процес заповнення бензовозів і збільшити 
пропускну здатність об'єкта на 35-40 %.

Також важливим питанням при роботі нафтобази є технології зменшення втрат, 
особливо від випаровування світлих нафтопродуктів, які складають 75 % від загальної 
кількості втрат. Реалізують їх за допомогою встановлення понтонів, дисків-відбивачів, 
газової обв’язки та інше. Втрати від випаровування в певній мірі можуть бути скорочені за 
рахунок правильного вибору графіка і режимів проведення операцій видачі і прийому палива 
в резервуари і транспортні ємності. При всіх випадках необхідно прагнути до організації (в 
залежності від виробничих умов) раціональної експлуатації резервуару. Не менш важливим є 
використання систем автоматизації операцій по вимірюванні витрат нафтопродукту, 
автоматичні системи виміру рідини в резервуарах, система автоматичного зв’язку оператора 
з пунктами наливу та відпуску продукції.

Одним з ключових моментів при будівництві або реконструкції об’єкту, ефективність 
роботи, якого залежить від застосування засобів та методів зменшення втрат не лише 
ресурсу, але комплексної роботи всього обладнання є розробка оптимізації систем 
управління енергоспоживанням шляхом впровадження систем енергетичного менеджменту.
При створенні такої системи повинні враховуватися організаційні, технічні, технологічні, 
соціальні і т.п. особливості підприємства. Для застосування принципів енергетичного 
менеджменту до об’єкту доцільно застосувати ієрархічний метод аналізу підприємства, а 
також використання порівняння окремих складових фактичного і прогнозного 
(оптимального) матеріального та енергетичного балансу оцінюваного підприємства.

Раціональне розташування споруд і об'єктів на території нафтобази створює найбільш 
сприятливі умови, що забезпечують безперебійність проведення всіх операцій, дотримання 
санітарно – гігієнічних і протипожежних вимог і, в кінцевому рахунку, визначає економічну 
ефективність роботи всього комплексу споруд в цілому.
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